

习近平出席G20峰会并发表重要讲话

# 落实2030年可持续发展议程 为公平包容发展注入强劲动力

据新华社电(记者曾虎 陈赞 侯丽军)15日,二十国集团领导人第十次峰会在土耳其安塔利亚举行。国家主席习近平出席并发表题为《创新增长路径 共享发展成果》的重要讲话,强调二十国集团要加强宏观经济政策沟通和协调,推动改革创新,构建开放型世界经济,落实2030年可持续发展议程。

习近平在讲话中指出,二十国集团的任务是促进世界经济增长。二十国集团既要治标以求眼下稳增长,又要治本以谋长远添动力;既要落实好以往成果,又要凝聚新的共识;既要采取国内措施,做好自己的事,又要精诚合作、共同应对挑战。

习近平提出以下几点建议。第一,加强宏观经济政策沟通和协调,形成政策和行动合力。第二,推动改革创新,增强世界经济中长期增长潜力。第三,构建开放型世界经济,激发国际贸易和投资活力。第四,落实2030年可持续发展议程,为公平包容发展注入强劲动力。

习近平强调,中国有信心、有能力保持经济中高速增长。中国在世界经济最困难的时刻,承担了拉动增长的重任。今年中国经济预计实现7%左右增长,仍将占世界经济增量的约三分之一,仍是世界经济重要动力源。未来5年,中国将按照创新、协调、绿色、开放、共享的发

展理念,着力实施创新驱动发展战略,坚持新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展;坚持绿色低碳发展,改善环境质量;坚持深度融入全球经济,落实“一带一路”倡议;坚持全面保障和改善民生,使发展成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,国际货币基金组织特别提款权审查报告指出人民币满足“可自由使用”标准,建议纳入特别提款权货币篮子。中方对此表示欢迎,认为这有利于提高特别提款权的代表性和吸引力,也将有利于完善国际货币体系,维护全球金融稳定。中方期待本月底国际货币基金组织执董会讨论取得积极结果。

《快递条例》公开征求意见 >>

运单定期销毁 禁泄用户信息  
拒验视不收寄 禁递危险物品

抛扔踩踏快件  
最高可罚5万



快递实名制后,如何保护用户信息不被泄露?国务院法制办16日公布的《快递条例(征求意见稿)》,有望成为用户信息安全的又一法律保障。根据该意见稿,快递企业需定期销毁快件运单,不得非法出售或泄露用户信息,确保用户信息安全。今年11月1日起,快递行业落实实名制,用户信息安全问题再次成为舆论焦点。对此,征求意见稿明确规定,快递企业应当按照国务院邮政管理部门的规定建立快件运单及电子数据管理制度,定期销毁快件运单;快递企业及其从业人员不得非法出售或者泄露快递服务过程中知悉的用户信息。如若发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失的情况,快递企业应立即采取补救措施,并向当地邮政管理机构报告。意见稿明确,任何单位或者个人不得利用快递从事危害国家安全、社会公共利益或者他人合法权益的活动。任何单位或者个人不得私自开拆、隐匿、毁弃、倒卖或者非法检查他人快件。

## 用户 拒绝验视物品 快递企业应拒收

意见稿明确,禁止寄递危害国家安全、破坏社会稳定、损害社会公共利益以及法律、行政法规和国家规定禁止寄递的其他物品。禁止、限制寄递物品的目录及管理办法,由国务院邮政管理部门会同有关部门制定并发布。

经营快递业务的企业收寄快件、验视内件后,应当按照国务院邮政管理部门的规定在快件运单上作出验视标识;用户拒绝验视的,经营快递业务的企业不得收寄。

经营快递业务的企业在收寄快件时发现用户交寄禁止寄递物品的,应当拒绝收寄;在运输和投递过程中发现已经收寄的快件夹带禁止寄递物品的,应当立即停止运输、投递。

在快件中发现依法应当没收、销毁或者涉嫌违法犯罪的物品,企业应当立即向有关部门报告。

## 信息填写不完整 最高处罚企业1万

意见稿明确,用户交寄快件,应当如实填写快递运单。快递运单应当包括寄件人姓名或者单位名称等身份信息、地址、联系电话;收件人姓名或者单位名称等身份信息、地址、联系电话;寄递物品的名称、性质、数量。经营快递业务的企业应当对快递运单信息进行核对,发现快递运单填写不完整或者信息填写不实的,经营快递业务的企业不得收寄。

意见稿对上述不规范行为作出明确的罚则规定:企业收寄快件时未核对快递运单信息,或者快递运单信息填写不完整、不实仍予收寄,情节严重的,可以处5000元以上1万元以下的罚款。

## 冒领他人快件 将被治安处罚

意见稿规定,冒领、私自开拆、隐匿、毁弃、倒卖或者非法检查他人快件,尚不构成犯罪的,依法给予治安管理处罚。

投递快件时,应当告知收件人或者代收人当面验收。对于无法投递的快件,经营快递业务的企业应当退回寄件人。

用户交寄贵重物品的,应当事先声明。快件发生丢失、损毁或者内件短少的,对保价的快件,应当按照经营快递业务的企业与用户约定的保价规则确定赔偿金额;对未保价的快件,适用有关民事法律的规定。意见稿明确,国家鼓励保险公司开发快件损失赔偿责任险种,鼓励经营快递业务的企业投保。

## 快递公司 抛扔、踩踏快件 可责令停业

意见稿规定,经营快递业务的企业通过道路、水路、铁路或者航空运输快件的,应当遵守相关法律、行政法规关于货物运输的规定。

经营快递业务的企业分拣作业时,应当规范操作,不得以抛扔、踩踏或者其他危害快件安全的方法处理快件。

经营快递业务的企业及其作业人员以抛扔、踩踏或者其他危害快件安全的方法处理快件的,由邮政管理部门责令改正,可以处1万元以下的罚款;情节严重的,处1万元以上5万元以下的罚款,并可以责令停业整顿。

## 泄露个人信息 可吊销许可证

意见稿规定,经营快递业务的企业及其从业人员不得非法出售或者泄露快递服务过程中知悉的用户信息。在发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失的情况时,经营快递业务的企业应当立即采取补救措施。

未按照规定建立快件运单及电子数据管理制度,或出售、泄露用户信息,尚不构成犯罪,或在发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失等情况时,未立即采取补救措施,并未向所在地邮政管理机构报告的,由邮政管理部门责令改正,没收违法所得,处1万元以上5万元以下的罚款,并可以责令停业整顿直至吊销其快递业务经营许可证。

## 快件延误或丢失 要担连带责任

意见稿规定,经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人,并应当按照承诺的时限完成递送服务。因特殊原因导致承诺的时限发生变更的,应当征得用户的同意。

未遵守共同的服务约定,在服务质量、安全保障、业务流程等方面实行统一管理,或者未向用户提供统一的跟踪查询和投诉处理服务的,由邮政管理部门责令改正,处5万元以上10万元以下的罚款;情节严重的,处10万元以上20万元以下的罚款,并可以责令停业整顿。

因快件发生延误、丢失、损毁或者内件短少而造成用户合法权益受到损害的,企业应当承担连带责任。

(综合新华社、《法制晚报》)

## 部分地方本科高校 将向应用型转变

强调学生“动手”能力

据新华社电(记者刘奕湛、吴晶)教育部、发展改革委、财政部16日印发《关于引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》。这标志着我国高等教育“重技重能”时代即将来临,标志着对“手”的教育理性回归。

据了解,为贯彻落实党中央、国务院关于引导部分地方本科高校向应用型转变的决策部署,推动高校转型发展,三部委印发了该意见。意见分为重要意义、指导思想和基本思路、转型发展的主要任务、配套政策和推进机制四个部分,共有22条转型发展的具体内容。“实训实习的课时占专业教学总课时的比例达到30%以上。”“把行业企业的一线需要作为毕业设计选题来源,全面推行案例教学、项目教学。”国家教育发展研究中心学者马陆亭认为,意见当中提出的这些具体措施就是要用制度性因素来保证实践环节教学。

## 环保部: 力争到2020年公众绿色 生活方式基本养成

据新华社电(记者崔静)记者16日从环保部了解到,环保部近日印发《关于加快推动生活方式绿色化的实施意见》,明确提出力争到2020年,生活方式绿色化的政策法规体系在我国初步建立,公众绿色生活方式的习惯基本养成,最终全社会实现生活方式和消费模式向勤俭节约、绿色低碳、文明健康的方向转变。

为实现这一目标,意见强调,各级环保部门要精心组织,制定推动生活方式绿色化的政策措施,增强绿色供给,推进绿色包装,促进绿色采购,开展绿色回收,引导绿色饮食,推广绿色服装,倡导绿色居住,鼓励绿色出行。同时,意见要求各地全面构建推动生活方式绿色化的全民行动体系,将生活方式绿色化全民行动纳入文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭创建内容。将每年6月设为“全民生态文明月”,将2016年设为“生活方式绿色化推进年”,深化环境教育,培养绿色公民。

## 台湾研究证实 塑化剂影响男性生育

据新华社电(记者吴济海、李寒芳)经过3年的研究,台湾成功大学教授李俊璋的研究团队发现,塑化剂进入男性体内会抑制睾酮分泌,造成睾丸功能低下,研究建议男性应减少食用塑胶包装食物,还应减少用塑料袋、塑胶杯外带热食或饮料,以降低塑化剂摄入量。

2011年,台湾地区爆发大规模食品添加剂塑化剂超标事件,对台湾食品业及出口产生冲击。波及范围涵盖婴幼儿感冒糖浆、台北知名夜市小吃、运动饮料、果汁、茶饮等,当时查证全台可能受污染的产品超过500项,堪称30年来最严重的食品掺毒事件。

台湾成功大学工业卫生学暨环境医学研究所教授李俊璋及其研究团队,16日发表“塑化剂与男性不育症”研究,该论文已在国际期刊发表。研究结果发现,不育症成年男性体内塑化剂浓度约为对照组男性的1至2倍,当体内塑化剂浓度愈高时,INSL3愈低,体内睾酮及游离睾酮也跟着降低,睾丸功能明显受到影响。李俊璋还表示,塑化剂是一种定香剂,香味愈浓的产品含量可能愈高,建议尽量少用。